

# Pustovník

INFORMAČNÝ ČASOPIS FARNOSTI SV. ANTONA PUSTOVNÍKA - JAROVNICE



**Boh je milosrdný, ale  
aj spravodlivý**

*„Vinicou Pánovou je jeho  
ľud.“*

**#21/2023**

XV. ROČNÍK

8. OKTÓBRA 2023



# Boh je milosrdný, ale aj spravodlivý



Po vypočutí dnešného evanjelia nás v prvom momente napadne myšlienka, že sa nás netýka. V istom zmysle slova máme aj pravdu, lebo vinohradníci predstavujú členov vyvoleného izraelského národa, sluhovia predstavujú prorokov a hospodárov, syn Ježiša Krista. Boh si vyvolil veľký a slávny národ, ktorý mal byť nositeľom jeho posolstva a z ktorého mal vzísť Mesiáš. Národ mal pred sebou skvelú budúcnosť, lenže urobil chybu, keď opustil Boha, začal sa klaňať neživým modlám a tým robil zlo.

Boh ho aj napriek nevere veľmi miloval, a preto mu posielal prorokov, ktorí ho mali navrátiť na cestu k nemu. Lenže proroci neuspeli, boli pokorení, vysmíati a mnohí aj zabití. Po tomto neúspechu sa Boh rozhodol poslať národu vlastného Syna, ale aj on dopadol zle. Hoci hlásal lásku, milosrdenstvo, odpustenie a pokoj, mnohí ho nepochopili až napokon ho zavesili na kríž a usmrtili. Toto sa nás naozaj netýka. Položme si však otázku: Keď sa nás evanjelium netýka, prečo nám ho Cirkev ponúka? Má k tomu dajaký dôvod? Skúsme sa nad tým spoločne zamyslieť.

Evanjelium poukazuje na dve Božie vlastnosti – milosrdenstvo a spravodlivosť. Milosrdenstvo je v tom, že Boh nevyhubil ľudí, ktorí sa proti nemu previnili, ale ako záchranu im posielal prorokov a napokon aj Syna. Spravodlivosť vidíme v tom, že po-

trestal tých, ktorí zlyhali v láske, poslušnosti a zhovievavosti, ale opäť víťazí jeho láska, keď prikáže Mojžišovi urobiť medeného hada, aby každý, kto sa naň s vierou pozrie, zostal nažive. Tieto Božie vlastnosti sa prejavujú aj vo vzťahu k nám. Len si uvedomme, ako je Boh voči nám milosrdný.

Koľkokrát sme ho urazili, zradili, potupili – a on nás nezničil. Nebol ako dajaký policajt, ktorý stál nad nami s pelendrom v ruke a za každý zlý skutok nás udrel. Ale naopak, vždy poslal kohosi, alebo spôsobil čosi, čo nás vrátilo na správnu cestu. Bol to kňaz, priateľ, rodič, pracovný úraz, choroba, smrť blízkeho človeka ... Všetko malo slúžiť tomu, aby sme sa obrátili. Ale ak nebudeme mať ochotu napraviť sa, a neustále budeme zo zloby zlyhávať, budeme mať dočinenia s Božou spravodlivosťou. Ak sa vrátíme k Bohu, spasí nás, ak nebudeme mať o nápravu záujem, zatratí nás.

A ešte čosi: Boh nás dvakrát stvoril. Raz ako ľudí, druhý raz pri krste ako kresťanov – jeho deti. Znamená to, že sme zodpovední nielen za spásu svojej duše, ale aj za spásu duší našich blízkych. V tejto chvíli si však musíme pokorne doznať: Koľkokrát som odmietol Božie slovo, samotného Krista, ktorý sa mi prihovárал? Koľkokrát som reagoval s hnevom, keď ma ktosi napomínal? Koľkokrát som pohoršil svojho blízkeho? Koľkokrát som ho navádzal na hriech?

## Prečo sv. Faustína mala v sobotu výnimočný čas na ruženec?

*Svätá Faustína bola hlboko oddaná ružencu a dbala na to, aby sa v sobotu modlila ruženec osobitným spôsobom. Kým svätá Faustína bola zvyknutá pravidelne sa modliť ruženec, v sobotu sa rozhodla modliť ruženec osobitným spôsobom.*

*Soboty sú tradične dňami zasvätenými Panne Márii, pretože pripomínajú čas, ktorý Mária strávila na Bielu sobotu a smútila nad stratou svojho syna Ježiša. Svätá Faustína vo svojom Denníku vysvetľuje, že dostala povolenie „v sobotu, desiatok ruženca s rozpäťtými rukami“ (D 246).*

*Toto označila ako „malé umŕtvenie“ v porovnaní s utrpením, ktoré vytrpel Ježiš na kríži.*

*Často sa obracala na ruženec a robila tak, keď bola konfrontovaná s démonickými duchmi. Keď sa pomodlila ruženec, duchovia odišli. Ruženec bol dôležitou súčasťou života svätej Faustíny a jej pohreb bol dokonca 7. októbra, na sviatok Panny Márie Ružencovej.*

*Z jej oddanosti ružencu sa môžeme poučiť a rozoznať, ako ho môžeme začleniť do nášho duchovného života.*

*(Zdroj: Modlitba.sk, Denníček)*

Boh je milosrdný, ale aj spravodlivý. Má so mnou strpenie. Vždy mi dáva príležitosť sa vrátiť na správnu cestu, k nemu sa vrátiť. Preto nikdy nezabudnime, že sme zodpovední nielen za seba, svoju dušu, ale aj za iných, za ich duše. Preto je potrebné dnešné evanjelium čítať a poznať, lebo ono nie je len o izraelskom národe, ale je o nás.

Pane, cítim, že evanjelium dnešného dňa padá aj na moju hlavu. Pevne však dúfam v tvoje milosrdenstvo. Odpusti mi a prosím, daj mi silu povstať a začať odznova. Daj mi silu byť dobrým, poctivým a čestným vinohradníkom v tvojej vinici.

(Z myšlienok vdp. Jána Adamusa)



# Oznamy

## 1. Pán Boh zaplat' za Vaše milodary:

Zo svadby Daniely a Mateja	200,00 €
Mária Matisová	100,00 €
Bohuznáma rod.	300,00 €
František Kostolník st.	200,00 €

**Nech Pán všetkých odmení za vašu obeť a štedrosť.**

## 2. Zbierka na misie

Dňa 22. októbra, bude zbierka na misie. Svetový deň modlitieb za misie, každoročne slávený v predposlednú októbrovú nedeľu, je na Slovensku známy pod názvom **Misijná nedeľa**.

Misijná nedeľa je zvláštna príležitosť, ktorá pripomína kresťanom katolíkom neustálu platnosť jej misijného poslania. Slávi sa ako deň modlitby a podpory misií v každej diecéze, farnosti a inštitúcii. Svätý Otec pri tejto príležitosti vydáva posolstvo, národný riaditeľ PMD píše krátky list, ktorý rozosiela do všetkých farností. Veriaci vo všetkých farnostiach sveta sa teda v priebehu Misijnej nedele modlia a finančne prispievajú do svetového fondu solidarity, z ktorého sú podporované projekty misiám cez Pápežské misijné dielo šírenia viery, počiatky ktorého siahajú do roku 1818.

## 3. Mesiac posvätného ruženca

Mesiac október je Mesiacom posvätného ruženca. Modlitbu posvätného ruženca sa budeme modliť spoločne pol hodinu pred sv. omšou o 17:30 hod.

**Pondelok:** Spol. Kruciáta, oslobodenie človeka

**Utorok:** Muži, chlapci, otcovia

**Streda:** Ženy, matky, dievčatá

**Štvrtok:** Bratstvo B. Srdca Ježišovho

**Piatok:** Deti, animátori

**Sobota:** Modlitby matiek

**Nedeľa:** Ružencové bratstvo

Všetci ste pozvaní pozdraviť našu Nebeskú Matku pri spoločnej modlitbe.

**Úplné odpustky:** môžu ich získať tí, čo sa modlia ruženec v kostole, v kaplnke alebo v rodine, v reholnom spoločenstve alebo nábožnom združení. Na získanie odpustkov sa stanovuje:

- stačí štvrtina celého ruženca, čiže 5 desiatkov
- k modlitbe treba pridať nábožné rozjímanie o tajomstvách
- pri verejnom recitovaní teba vysloviť tajomstvá podľa zaužívaného zvyku.

## 4. Milión detí modlí ruženec

Streda 18. októbra o 9:00 hod., tak ako každý rok, sa Milión detí modlí ruženec. Slová sv. pátra Pia: „Keď sa milión detí bude spolu modliť ruženec, svet sa zmení.“ Detská modlitba ruženca má veľkú silu vyprosiť mier a jednotu v našich rodinách, v našej krajine i vo svete. K deťom sa pripojme aj my všetci.



## 5. Zápis do detského zboru

V utorok 10.10.2023 o 16:00 hod pozývame všetky deti a mladých, ktorí radi spievajú, aby sa prišli do rómskeho kostola zapísať do detského zboru.

## 6. Zápis na voľnočasové krúžky

Vo štvrtok 19.10.2023 bude od 17:00 hod prebiehať v rómskom kostole zápis na voľnočasové krúžky. Všetci, ktorí sa chcú zapojiť do miništrantského, tanečného, divadelného, hudobného krúžku, či krúžku šikovných rúk a doučovania, sú vítaní. Tešia sa na vás sestry CJ a ich animátori.

# Misijná nedeľa

**„Kráčajme po ceste s horiacim srdcom.“**  
(porov. Lk 24, 13-35)

pápežské  
misijné  
diela

## 22. októbra 2023

[www.misijnediela.sk](http://www.misijnediela.sk)

# Liturgický prehľad: 9. októbra - 15. októbra 2023

„Život je skutočne krásny iba vtedy, ak sa nám podarí dať Boha na prvé miesto.“ (Bl. Carlo Acutis)

LITURGICKÝ DEŇ	ČAS	MIESTO	KŇAZ	ÚMYSEL
<b>Pondelok - 9. októbra</b> <b>Sv. Dionýza, bisk. a spol. mučeníkov</b> <i>Spomienka</i>	11:30	Jarovnice	F	† Pavol Bačinský
<b>Utorok - 10. októbra</b> <b>Sv. Františka Borgiáša, kňaza</b> <i>Spomienka</i>	17:00	Osada	F	† Ladislav, Martin, rod. Peštová a Bilá
	18:00	Jarovnice	F	† kňaz Milan
<b>Streda - 11. októbra</b> <b>Sv. Jána XXIII., pápeža</b> <i>Spomienka</i>	18:00	Močidlany	F	† Anton Roba
<b>Štvrtok - 12. októbra</b> <b>Bl. Carla Acutisa, laika</b> <i>Spomienka</i>	17:00	Daletice	K	† Ján, Michal, Anna
<b>Piatok - 13. októbra</b> <b>Sv. Kolomana, mučeníka</b> <i>Spomienka</i>	17:00	Osada	F	† rod. Popušová, Kalejová, Vojtech
	18:00	Jarovnice	K	† Anton Huľa
<b>Sobota - 14. októbra</b> <b>Sv. Kalixta, pápeža a mučeníka</b> <i>Spomienka</i> <i>Večerná sv. omša je s platnosťou na nedeľu</i>	18:00	Jarovnice	K	† Juraj Karabinoš
<b>15. októbra 2023</b> <b>Dvadsať ôsma nedeľa</b> <b>v cezročnom období</b>	08:00	Močidlany	K	ZBP birmovanci
	09:15	Daletice	F	† Ján, Jozef, Anton
	10:30	Osada	F	ZBP Radko (40r.)
	10:30	Jarovnice	K	ZBP Margita Novotná (84r.)

		Prvé čítanie	Druhé čítanie	Prosby
<b>PO</b>	JA	ruženčiar		ruženčiar
<b>UT</b>	RO	Kristína Duždová		Lenka Giňová
	JA	Mária Novotná		Ivanka Stanková
<b>ST</b>	MO	Mária Ružbarská		Marcela Novotná
<b>PIA</b>	RO	Božena Bilá		Erika Bilá
	JA	deti		deti
<b>SO</b>	JA	Adriana Kandrová	Ivana Krescanková	Júlia Jacková
<b>NE</b>	MO	birmovanci	birmovanci	birmovanci
	RO	Július Bolvan	Drahuša Peštová	Lenka Giňová
	MO	Monika Kališová	Peter Kališ	Matej Kališ

„Nepočúvajte svoje obavy, ale svoje nádeje a sny. Nemyslite na svoje frustrácie, ale na svoj nenaplnený potenciál. Zaoberajte sa nie tým, čo ste vyskúšali a v čom ste neuspeli, ale tým, čo je pre vás ešte možné urobiť.“ (Sv. Ján XXIII.)

# Liturgický prehľad: 16. októbra - 22. októbra 2023

„Kto chce Boha milovať, už Ho miluje.“ (Sv. Margita Mária Alacoque)

LITURGICKÝ DEŇ	ČAS	MIESTO	KŇAZ	ÚMYSEL
<b>Pondelok - 16. októbra</b> <b>Sv. Margity Márie Alacoque, rehoľníčky</b> <i>Spomienka</i>	11:30	Jarovnice	K	† Žofia, Andrej
<b>Utorok - 17. októbra</b> <b>Sv. Ignáca Antiochijského, biskupa a mučeníka</b> <i>Spomienka</i>	17:00	Osada	K	Na úmysel darcu
	18:00	Jarovnice	F	† Jozef, Pavlína, Filip, František, Františka
<b>Streda - 18. októbra</b> <b>Sv. Lukáša, evanjelistu</b> <i>Sviatok</i>	18:00	Močidlany	F	† Apolónia, Tomáš, Alžbeta
<b>Štvrtok - 19. októbra</b> <b>Sv. Pavla od Kríža, kňaza</b> <i>Spomienka</i>	17:00	Daletice	K	† rod. Kundrliková, Anderková
<b>Piatok - 20. októbra</b> <b>Sv. Vendelína, pustovníka</b> <i>Spomienka</i>	17:00	Osada	F	† Marián a Nadežda
	18:00	Jarovnice	K	ZBP rod. Makara, Kolarčík, Vrana, Olejár, Skoloda
<b>Sobota - 21. októbra</b> <b>Sv. Hilariona, pustovníka</b> <i>Spomienka,</i> <i>Večerná sv. omša je s platnosťou na nedeľu</i>	18:00	Jarovnice	F	ZBP Anna (70r.)
<b>22. októbra 2023</b> <b>Dvadsať deväť nedeľa</b> <b>v cezročnom období</b> <b>MISIJNÁ NEDEĽA</b>	08:00	Močidlany	F	ZBP Kristína (80 r.) s rod.
	09:15	Daletice	K	† Mária
	10:30	Osada	K	Na úmysel darcu
	10:30	Jarovnice	F	ZBP Lukáš a Andrea

		Prvé čítanie	Druhé čítanie	Prosby
<b>PO</b>	JA	ruženčiari		ruženčiari
<b>UT</b>	RO	Marta Digová		Lenka Giňová
	JA	Monika Petrušová		Ninka Stanková
<b>ST</b>	MO	Juliana Novotná		Dominika Ružbarská
<b>PIA</b>	RO	Erika Bilá		Mária Popušová
	JA	deti		deti
<b>SO</b>	JA	Jaroslava Jacková	Ľuboš Novotný	Mária Stanková
<b>NE</b>	MO	z rodiny jubilantky	z rodiny jubilantky	z rodiny jubilantky
	RO	Václav Žiga	Jana Giňová	Slávka Popušová
	JA	Monika Kandrová	Anton Konečný	Laura Kališová

„Je lepšie ovládať svoj jazyk ako postiť sa o chlebe a vode.“ (Sv. Ján od Kríža)

## Ružencová Panna Mária, oroduj za nás!





# Rímskokatolícka Cirkev, Farnosť sv. Antona Pustovníka, Jarovnice

## Filiálky:

Povýšenie Sv. Kríža, Močidl'any

Sv. Mikuláša, Daletice

Panny Márie Fatimskej, Jarovnice – rómska osada

## Poštová adresa:

Rímskokatolícky farský úrad  
Jarovnice 220  
082 63 Jarovnice

## Číslo účtu:

Slovenská sporiteľňa:  
SK76 0900 0000 0000 9628 6364

## Telefón:

+421/ 51 4594 215

## Email:

jarovnice@rimkat.sk